## FOUR SEASONS MULCH TECHNICAL DATA SHEET



## PRODUCT DESCRIPTION

Four Seasons Mulch is an aged pine bark mulch and soil amendment. It consists of greater than 90% aged pine bark fiber and less than 10% wood fiber. It has a fresh pine aroma and a brownish-tan colour that darkens with age.

Four Seasons Mulch also has a uniform texture and low pH, making it an ideal soil amendment for Ontario's alkaline soils. It has a high organic matter content and due to the aging process, contains a robust microbial population which will help infuse life into the soil.

Four Seasons Mulch is also termite resistant and recommended for use in termite infested areas by the City of Guelph (Myles, 2008).

## TYPICAL ANALYSIS

pH\*: 3.5–4.5

Organic Matter Content: > 80% by weight (dry)

Minimum Size Gradation: 97% < 1", 80% < 6/8"

Moisture Content: 45 – 55%

## **APPLICATIONS**

Four Seasons Mulch can be used as mulch for a variety of plants including trees, shrubs and perennials and in a variety of applications including garden beds and containers.

This product is also suitable for use as a soil amendment. When used correctly, Four Seasons Mulch can contribute to increased organic matter content, microbial population and pH reduction.

For complete product information or questions, please contact your Gro-Bark sales representative.

NOTE: These values are representative of quality control analysis at the time of manufacturing. This data is for information purposes only and cannot be used as a warranty.

\*Determined using the 1:2 dilution method for soilless media



Office: 905-846-1515 Fax: 905-846-6735 www.gro-bark.com